

## **Συνεχιζόμενες δράσεις του Κέντρου Υγείας Ελευθερούπολης**

**Τρίτη, 28 Φεβρουαρίου 2012.** Στο πλαίσιο του Εθνικού Σχεδίου Δράσης, οι μαίες κυρίες Μελίνα Νατσαρίδου και Μαρία Τσελίδου, δραστηριοποιήθηκαν και έχουν αναπτύξει με δική τους πρωτοβουλία μια σειρά από δράσεις που στόχο έχουν να ευαισθητοποιήσουν και να ενημερώσουν το κοινό σε σχέση με την προαγωγή της υγείας.

Οι μαίες ξεκίνησαν την ενημέρωση των δημοτών για τον Προσυμπτωματικό Έλεγχο του καρκίνου του τραχήλου της μήτρας, με την άφιξη της Κινητής Μονάδας στην περιοχή, στις 11 Οκτωβρίου 2011. Μεγάλος αριθμός ενημερωτικών εντύπων μοιράστηκε εκείνη τη μέρα στο Δημαρχείο, στη ΔΕΥΑΡ, στο ΚΕΠ ακόμα και στο ΚΑΠΗ της πόλης. Βλέποντας την ανταπόκριση των γυναικών οι κυρίες Νατσαρίδου και Τσελίδου αποφάσισαν να αρχίσουν μια σειρά από ενημερωτικές συναντήσεις με γυναίκες από τη γύρω περιοχή αλλά και με επισκέψεις σε σχολεία. Η πρώτη ενημέρωση άρχισε από το Γενικό Λύκειο Ελευθερούπολης, στις 2 Δεκεμβρίου 2011, όπου οι μαθητές είχαν την ευκαιρία να πληροφορηθούν τις νεότερες εξελίξεις όσον αφορά στο AIDS, στην υγιεινή αλλά και τη σημασία του τεστ ΠΑΠ στην αντιμετώπιση του καρκίνου του τραχήλου. Στη συνέχεια και σε διαδοχικές ημερομηνίες, αρχίζοντας από τις 9 Δεκεμβρίου, έγιναν ενημερώσεις σε 4 ΕΠΑΛ/Λύκεια μεταξύ αυτών τα Γενικά Λύκεια των Ποδοχωρίου, Νικήσιανης και Κρηνίδων που διήρκεσαν μέχρι τις 10 Φεβρουαρίου 2012. Η αμέσως επόμενη δράση των μαιών περιλάμβανε την πρόσκληση των γυναικών στο ΚΑΠΗ Ελευθερούπολης όπου έγινε ενημέρωση για την αναγκαιότητα του τεστ ΠΑΠ, με απόλυτη επιτυχία, αφού κλείστηκαν μόνο εκείνη την ημέρα σύμφωνα με την κυρία Νατσαρίδου, 30 ραντεβού για λήψη τεστ ΠΑΠ.

Στο επόμενο διάστημα έχουν προγραμματιστεί άλλες δύο επιστημονικές εκδηλώσεις και εξόρμηση σε κοντινά χωριά για την ενημέρωση και ευαισθητοποίηση των δημοτών. Σύμφωνα με τα όσα μας είπε η κυρία Νατσαρίδου, έχει ήδη γίνει επαφή με μέλη του Φιλόπτωχου Ταμείου και γίνεται κοινή προσπάθεια να οργανωθεί επιστημονική εκδήλωση. Στο πλαίσιο των παραπάνω δραστηριοτήτων, στις 4 Μαρτίου, με πρωτοβουλία του Δήμου Παγγαίου, θα πραγματοποιηθεί εκδήλωση σε αίθουσα του Δήμου με θέμα: «Κέρδισε τη μάχη με τη ζωή: Κάνε αυτοψηλάφιση μαστού», όπου οι επιστήμονες θα μιλήσουν και για τον καρκίνο του τραχήλου της μήτρας και το τεστ ΠΑΠ.

Εκτός από τις πρωτοβουλίες που λαμβάνουν οι μαίες για τη διοργάνωση επιστημονικών ενημερώσεων, έχουν στο ενεργητικό τους και τη δημοσίευση 2 άρθρων στον τοπικό τύπο με θέματα: «Ο καρκίνος του τραχήλου της μήτρας» της κυρίας Τσελίδου και «Η σημασία του τεστ ΠΑΠ για την πρόληψη του καρκίνου του τραχήλου της μήτρας» της κυρίας Νατσαρίδου.